
令和７年 第３回能美市教育委員会会議 会議録

日 時 令和７年３月２８日(金) 午後２時５８分開会／午後４時４５分閉会

場 所 根上総合文化会館 ２０２会議室

出 席 委 員 徳野伸彦教育長職務代理者、竹本里奈委員、崎山由樹夫委員、中田桂子委員

事 務 局 森直樹管理局長、南茂樹教育総務課長、亀田香利学校支援課長、長村学まなび文化ス

ポーツ課長、井上誠一ふるさと文化財課長、柴田加奈子教育総務課主査

会議の内容

Ⅰ．開会

Ⅱ．管理局長報告の要旨

・２月２５日 浅野副知事の辰口中央小学校訪問（ＧＩＧＡスクール関連）について

・２月２７日 井出市長の３期目スタートにおける訓示について

・能美市議会第１回定例会及び教育長人事案件（横関達人氏）について

・３月２１日 木下浩明教育長の功績に対する感謝状の贈呈式について

以降の進行は地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項及び第１４条第５項

の規定により、徳野職務代理者が行った。

Ⅲ．議事

議案第８号 能美市学校給食費徴収規則の一部を改正する規則について（教育総務課）

【内容】物価高騰に伴う給食費単価の値上げによる規則の改正

【質問・意見】なし

【結果】承認

議案第９号 寺井高等学校昼食提供事業実施要綱の制定について（教育総務課）

【内容】寺井高等学校昼食提供事業を開始するにあたり、実施要綱を定めるもの

【質問・意見】

崎山委員 以前、高校生の試食会をしたところ、ボリュームが少し足りないということ

だったが、ボリュームは増やすのか。

南課長 試食会に参加した生徒の意見を聞くと、運動部の男子は物足りない、お代わ

りをして満足するということで、女子と運動部ではない男子は、標準量で満足

ということであった。寺井高校は生徒が自ら皿に盛る形式とするが、食缶の前



には盛りすぎを注意するための監視員がいる。基本の盛り付け量はあるが、あ

まりたくさん食べない生徒は少なめに盛り、たくさん食べる生徒は若干多めに

盛るものと想定している。高校に届ける量は少し多めにする方向で考えている。

徳野職務代理者 監視員がついているとこのことだが、昼食を盛る量の判断が難しいだろうと

思う。

南課長 盛る量のサンプルを用意する。器自体にも線があり、盛る時の目安となる。

【結果】承認

議案第１０号 能美市中央公民館長の任命について（まなび文化スポーツ課）

【内容】社会教育法第２８条の規定による公民館長の任命

【質問・意見】なし

【結果】承認

報告第２号 令和７年度能美市一般会計の教育関係当初予算の要求について（全課）

【内容】３月の市議会定例会にて承認された教育関係当初予算の説明

【質問・意見】

崎山委員 学校施設長寿化計画で、防衛省の補助金対象になると思うが、その条件や

何％の補助金が見込まれるかなどを教えてほしい。

南課長 今回の長寿命化計画の改修事業には文部科学省の補助金を活用したいと考

えている。委員お示しの防衛省の補助金で改築を行う際には、木造から鉄筋コ

ンクリート造への建て替えなくてはならないが、市内の学校は既に鉄筋コンク

リート造となっているため、この補助金を使うことができない。

文部科学省の補助金を活用する場合は、まず耐力度調査を行い、その結果に

より改築か長寿命化を図るかという判断になる。いずれの場合でも、文部科学

省の補助率は事業費の３分の１となる。ただし、外構整備など対象外となる項

目もあるなど、厳しい条件がある。また、学校と何かの施設を併設型で作る場

合は補助率が２分の１に嵩上げされる。

Ⅳ．報告及び協議について

（１）各課報告事項

１．全国大会出場者報告（教育総務課・まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

２．能美市教育委員会の点検及び評価報告書について（教育総務課）



３．長期欠席及び不登校傾向の児童生徒状況報告（２月状況）（学校支援課）

【質問・意見】

崎山委員 先日、石川県の不登校率が一番高い市町、２番目に高い市町、というこ

とを聞き、能美市はどちらでもなかったが、その辺りのことは分かるか。

亀田課長 県内での順位は把握していないが、能美市がいい状況かと言われるとそ

うでもないと考えている。１９市町の中で平均より少し上ではないかと思

っている。

徳野職務代理者 分かれば教えてほしいが、中学校の卒業式にも出席できなかったような

生徒の進路。例えば、そのまま自宅にいるとか、進学したとか就職したと

かその辺りのことは分かるか。

亀田課長 速報ではあるが、定時制や通信制の高校に進学する生徒がいるという情

報が入っている。確定した情報を次回の教育委員会会議でご報告させてい

ただく。

４．能美市小中学校教職員時間外勤務状況報告（２月状況）（学校支援課）

【質問・意見】なし

５．能美市内小中学校 令和７年度入学式について（学校支援課）

【質問・意見】なし

６．能美市健康クラブ開講式について（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

７．能美市ジュニアスポーツクラブ結団式について（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】

中田委員 ジュニアスポーツクラブの指導者の方に対して、市としての指導や講習

会のようなものはあるか。

長村課長 定期的にジュニアスポーツクラブの指導者連絡会や講習会を行っている。

中田委員 何年か前のことだが、台風の中でも活動を強行しているだとか、指導者

が子供に対し、心が痛むような言葉をかけているのを見たことがある。指

導者には時代に合った形で、子どもたちが楽しくスポーツに親しめるよう

な指導をしていただきたいと思う。

長村課長 承知した。指導者連絡会で伝えたい。

８．能美市ふれあいあいさつデーについて（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

９．ガルガンチュア音楽祭 in 能美について（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

（２）能美市教育委員会行事・日程予定表（４月末まで）



Ⅴ．その他

次回教育委員会会議 日時 ：４月１６日（水）１５時００分

場所 ：根上総合文化会館 ２０２会議室

Ⅵ．閉会

以下会議録署名人、会議録作成者が署名


